

РАБОЧИЙ КАБИНЕТ для цифрового поколения



Крымская республиканская универсальная научная библиотека им. И.Я. Франко является центральной библиотекой полуострова. Она прошла длинный и наполненный событиями почти вековой путь.

Сегодня её с полной уверенностью можно назвать «визитной карточкой» полуострова и городской гостиной Симферополя – местом, объединяющим крымчан и гостей города, пространством для интеллектуального досуга и творчества, территорией свободного общения и обмена информацией.

В первую очередь коллеги стремятся уйти от стереотипа скучного, консервативного учреждения, превращая его в интересную для всех категорий пользователей многофункциональную площадку с современными интерактивными технологиями, новыми информационными услугами, открытыми пространствами и уединёнными местами для отдыха, «шумными» и «тихими» коворкинг-зонами.

На базе отдела электронных ресурсов в 2015 г. открылась коворкинг-площадка «КультураУчёбаБиблиотека». Решение организовать «общественный рабочий кабинет» именно здесь неслучайно: у отдела большая площадь (167 м²), достаточное количество электрических и компьютерных розеток, непропорциональные стены и колонны, а также прозрачная стена-перегородка, отделяющая зал от фойе и таким образом создающая «эффект аквариума».

Грамотный подход к организации работы площадки, зона покрытия сетью Wi-Fi, рабочие места с высокоскоростным



Ирина Васильевна НИЖНИК,
заведующая отделом электронных ресурсов
Крымской республиканской универсальной научной библиотеки им. И.Я. Франко

доступом к Интернету, а самое главное – бесплатный доступ к электронным информационным ресурсам, книжному контенту и функциональный дизайн позволили сделать её более привлекательной и для так называемых миллениалов (цифрового поколения). Теперь здесь собираются программисты, дизайнеры, веб-инженеры, представители бизнес-структур и творческая молодёжь. В непринуждённой обстановке рождаются новые проекты, реализуются творческие идеи, налаживаются деловые контакты.

Особый интерес вызывает «Творческая 3D-лаборатория», имеющая специализированные принтеры, 3D-ручки, компьютерную и робототехнику. Здесь проводятся обучающие занятия по трёхмерной графике, печати, созданию объёмных рисунков. Любой желающий может не только самостоятельно смоделировать трёхмерный объект, но и распечатать его на принтере. У человека появляется, помимо прочего, право выбора – работать в читальных залах с традиционно строгими белыми стенами или же в атмосфере непринуждённости, свободного общения в современной лаборатории.

Создав такую площадку, мы преследуем основную цель – привлечь читателя в библиотеку и ни в коем случае не пытаемся сбросить книгу с престола или изменить главную суть библиотечного учреждения. Мы не произвели революцию в библиотечной деятельности, а делаем то, чем занимались и раньше, но предлагаем это в ином формате. Безусловно, библиотечный фонд – это ядро, а «Ее Величество Книга» была, есть и всегда будет главным содержа-

нием библиотеки. Но современная библиотека не может оставаться просто хранилищем книг.

С появлением коворкинг-площадки библиотека стала местом XXI в. с инновационными возможностями и технологиями, где есть надежда вырастить класс успешных предпринимателей, талантливых, творческих личностей и профессионалов.

Приятно, что проект по достоинству оценили на втором Всероссийском конкурсе библиотечных инноваций, который ежегодно проводится по инициативе РГБ при поддержке Российской библиотечной ассоциации и Министерства культуры России. По результатам экспертной оценки Крымская республиканская универсальная научная библиотека им. И.Я. Франко вышла в финал конкурса, заняв достойное восьмое место из 169.

Как показала практика, создание подобных площадок – это необходимость, продиктованная временем. «Культурный шок» (в хорошем смысле слова) и положительные отзывы посетителей: «Не верится, что библиотека может быть такой!» или «Ух ты! А я думал, что библиотека – это скучно...» – позволяют констатировать, что курс выбран правильный. И если мы будем держать руку на пульсе времени, у нас есть все шансы стать победным «третьим местом» для всех жителей региона и каждого посетителя.

